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VAKTMÄSTARNA HAR ORDET
Vår och sommar! Varje år är det lika häftigt! Jag trodde att jag skulle vänja mig eller Vår och sommar! Varje år är det lika häftigt! Jag trodde att jag skulle vänja mig eller 
inte bry mig på samma sätt efter alla år men istället är det tvärtom, jag blir mer och inte bry mig på samma sätt efter alla år men istället är det tvärtom, jag blir mer och 
mer fascinerad för varje år som går! Ljuset kommer tillbaka och naturen vaknar, sakta mer fascinerad för varje år som går! Ljuset kommer tillbaka och naturen vaknar, sakta 
men säkert. Fåglar, blommor, grönska, dofter och allt liv! Grenen som tycks död blir men säkert. Fåglar, blommor, grönska, dofter och allt liv! Grenen som tycks död blir 
full med gröna blad och ibland blommor. Det känns som små mirakler överallt och hur full med gröna blad och ibland blommor. Det känns som små mirakler överallt och hur 
hittar egentligen flyttfåglarna hit?!hittar egentligen flyttfåglarna hit?!

Jag vet att det finns en förklaring på det mesta, det har duktiga forskare och Jag vet att det finns en förklaring på det mesta, det har duktiga forskare och 
vetenskapsmän kommit fram till. Men allt är så finurligt uträknat och jag säger som vetenskapsmän kommit fram till. Men allt är så finurligt uträknat och jag säger som 
Lina, pigan i Emil i Lönnebergahistorierna, ”alla di där krumelurerna som jag har i Lina, pigan i Emil i Lönnebergahistorierna, ”alla di där krumelurerna som jag har i 
örona, di tycker jag det skulle vara marigt att få ihop”.örona, di tycker jag det skulle vara marigt att få ihop”.

Varje sig man blickar inåt i det lilla, jag tänker på t ex celler, atomer eller kvarkar eller Varje sig man blickar inåt i det lilla, jag tänker på t ex celler, atomer eller kvarkar eller 
om man blickar utåt mot planeter, stjärnor och vintergator så känns det så svårt att om man blickar utåt mot planeter, stjärnor och vintergator så känns det så svårt att 
greppa. Det är så svårt att förstå att allt det här finns och att det fungerar. Och allt greppa. Det är så svårt att förstå att allt det här finns och att det fungerar. Och allt 
hänger ju ihop! Allt är beroende av vart annat.hänger ju ihop! Allt är beroende av vart annat.

För mig är tanken att allt detta fantastiska bara skulle tillkommit av en slump helt För mig är tanken att allt detta fantastiska bara skulle tillkommit av en slump helt 
orimlig. Det har aldrig hänt att jag har öppnat skafferiet och helt plötsligt har mjöl, orimlig. Det har aldrig hänt att jag har öppnat skafferiet och helt plötsligt har mjöl, 
bakpulver och annat av en slump blandat sig och så finns det nybakade muffins där. bakpulver och annat av en slump blandat sig och så finns det nybakade muffins där. 
Nej, för mig känns det självklart att något/någon finns som är upphovet till det liv/den Nej, för mig känns det självklart att något/någon finns som är upphovet till det liv/den 
värld vi lever i. värld vi lever i. 

När ögonen öppnas för att livet i sig redan i sina enklaste former är en serie otroliga När ögonen öppnas för att livet i sig redan i sina enklaste former är en serie otroliga 
under – då behövs inga extra underverk för att bevisa Gud existens eller övertyga om under – då behövs inga extra underverk för att bevisa Gud existens eller övertyga om 
hans omsorg.hans omsorg.

När livet är så naket att lyckan överraskar i en lärkdrill, att grovt bröd ger munnen När livet är så naket att lyckan överraskar i en lärkdrill, att grovt bröd ger munnen 
njutning, att friden självklart infinner sig medan man lyssnar till vågornas rytm, då njutning, att friden självklart infinner sig medan man lyssnar till vågornas rytm, då 
behövs inga extraordinära upplevelser för att mätta begären och stilla glädjetörsten.behövs inga extraordinära upplevelser för att mätta begären och stilla glädjetörsten.

Livet i sig är nog, mer än nog, alltför underbart för att begripas.Livet i sig är nog, mer än nog, alltför underbart för att begripas.

(ur Den inre källan av Margareta Melin)(ur Den inre källan av Margareta Melin)

Ingela Carlsson HedstigIngela Carlsson Hedstig

Vår och sommar!Vår och sommar!
Det är mycket på gång på våra kyrkogårdar och i våra lokaler. Under vintern/Det är mycket på gång på våra kyrkogårdar och i våra lokaler. Under vintern/

våren har vi renoverat våra kontorslokaler så det har varit mycket jobb våren har vi renoverat våra kontorslokaler så det har varit mycket jobb 

med det men efter 25 år sedan förra renoveringen var det verkligen värt en med det men efter 25 år sedan förra renoveringen var det verkligen värt en 

uppdatering. uppdatering. 

Det ska byggas en ny miljöstation i Skatelöv nu under våren. Något som Det ska byggas en ny miljöstation i Skatelöv nu under våren. Något som 

kommer ge en mycket bättre arbetsmiljö för oss vaktmästare. Det kommer kommer ge en mycket bättre arbetsmiljö för oss vaktmästare. Det kommer 

att planteras en del träd och buskar etc på kyrkogården i Västra Torsås som att planteras en del träd och buskar etc på kyrkogården i Västra Torsås som 

kommer ge skugga och fina blickfång för er besökare. Där kommer det också kommer ge skugga och fina blickfång för er besökare. Där kommer det också 

att göras en stor utgallring i skogen bakom kyrkan i Västra Torsås. Något som att göras en stor utgallring i skogen bakom kyrkan i Västra Torsås. Något som 

kommer ljusa upp och ge de större bokträden mer plats.kommer ljusa upp och ge de större bokträden mer plats.

I Skatelöv har vi tyvärr stött på ett större problem med bevattningen. I Skatelöv har vi tyvärr stött på ett större problem med bevattningen. 

Någonstans finns en läcka. Det gör att vi under hösten kommer behöva Någonstans finns en läcka. Det gör att vi under hösten kommer behöva 

göra ett större ingrepp och få nya dragningar av vattnet. Fram tills det är göra ett större ingrepp och få nya dragningar av vattnet. Fram tills det är 

klart kommer ni kunna hämta vatten vid tre olika stationer på Skatelövs klart kommer ni kunna hämta vatten vid tre olika stationer på Skatelövs 

kyrkogård. Dessa är alla i anslutning till kyrkan. På gamla kyrkogården i kyrkogård. Dessa är alla i anslutning till kyrkan. På gamla kyrkogården i 

Skatelöv kommer vi sätta en vattenstation uppe på kyrkogården i anslutning Skatelöv kommer vi sätta en vattenstation uppe på kyrkogården i anslutning 

till öppningen av muren mot prästgården. Med största sannolikhet kommer till öppningen av muren mot prästgården. Med största sannolikhet kommer 

det att bli en permanent lösning att ha den där uppe. Allt för att ni ska slippa det att bli en permanent lösning att ha den där uppe. Allt för att ni ska slippa 

gå i trappan med vattnet. I samband med att vi ordnar nytt vatten kommer gå i trappan med vattnet. I samband med att vi ordnar nytt vatten kommer 

vi att passa på att byta ut alla våra befintliga vattenstationer och göra det fint vi att passa på att byta ut alla våra befintliga vattenstationer och göra det fint 

runt dessa.  runt dessa.  

 I år utökar vi antalet sommarjobbare på våra kyrkogårdar så att de blir fyra  I år utökar vi antalet sommarjobbare på våra kyrkogårdar så att de blir fyra 

stycken: Melwin Stark 20 år, Alfred Olsson 18 år, Alice Krantz 17år, Nella stycken: Melwin Stark 20 år, Alfred Olsson 18 år, Alice Krantz 17år, Nella 

Fuchs-Wandestam 15år. Två av dem kommer vara framförallt i Skatelöv och Fuchs-Wandestam 15år. Två av dem kommer vara framförallt i Skatelöv och 

två i Västra Torsås. Vi hoppas de ska trivas hos oss och hälsar dem varmt två i Västra Torsås. Vi hoppas de ska trivas hos oss och hälsar dem varmt 

välkomna till oss!välkomna till oss!

Sommarplanteringen infaller som vanligt strax innan midsommar. Då byter Sommarplanteringen infaller som vanligt strax innan midsommar. Då byter 

vi ut penséerna mot sommarbegonior. vi ut penséerna mot sommarbegonior. Vi kommer också att fortsätta med Vi kommer också att fortsätta med 

arbetet av renoveringen av arbetet av renoveringen av kyrkogårdsmuren på gamla kyrkogården. Denna kyrkogårdsmuren på gamla kyrkogården. Denna 

gång kommer vi att renovera den del som är närmast parkeringen vilket gång kommer vi att renovera den del som är närmast parkeringen vilket 

kanske bitvis kan påverka framkomligheten. Men de som jobbar med muren kanske bitvis kan påverka framkomligheten. Men de som jobbar med muren 

är lätta att prata med så det är bara att säga till dem om man behöver mer är lätta att prata med så det är bara att säga till dem om man behöver mer 

plats eller annat så ska det nog lösa sig. plats eller annat så ska det nog lösa sig. 

Sara, Mats, Henrik och PernillaSara, Mats, Henrik och Pernilla
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Kyrkan har länge varit en plats där musik får leva och växa. Här möts unga 
röster, instrument och traditioner i en miljö som uppmuntrar både lärande och 
kreativitet. Genom körsång, undervisning och gemenskap får framtidens musiker 
möjlighet att utvecklas – inte bara tekniskt, utan också uttrycksmässigt. Kyrkan 
blir därmed en musikalisk plantskola, där grunden läggs för ett livslångt musi-
cerande. Signe, orgelelev till Magnus Björkman, är ett bra exempel på en ung 
människa som gillar musik och där kyrkan kan stå för musikalisk undervisning 
och utveckling. 

Här får ni lära känna henne lite bättre:

Kyrkan som musikalisk plantskola
Text: Magnus Björkman

Om allt går i lås så planeras det att Signe ska spela vid något tillfälle under “Sommar-
kyrkan”. Håll koll på våra kanaler för att få reda på mer när det närmar sig!

Jag heter Signe och fyller 15 år under våren. Jag 
bor tillsammans med min familj i Grimslöv. 
Musik har alltid varit viktigt för mig och jag har 
under flera år spelat piano och sjungit kör. 

Utöver musik paddlar jag kanot, umgås med 
vänner och håller på med gymnastik.
Orgel är ett häftigt instrument och det är kul 
att jag får möjligheten att lära mig spela med 
Magnus här i kyrkan.

Döpta i våra församlingar
25 januari	 Ted Robin Vincent Frank	 Växjö 2025-08-18

7 februari	 Freja Viola Lavesson	 Grimslöv 2025-05-11

15 mars	 Julian Igmar Oskar Olastuen	 Växjö 2026-02-02

15 mars	 Astrid Irene Hjalmarsson	 Grimslöv 2025-09-20

20 mars	 Elsa Vinterfrost	 Vislanda 2011-09-25

11 april	 Astrid Anna Linnea Sandersson 	 Lönashult 2025-11-09

11 april	 Ingrid Aina Alice Norman	 Vislanda 2025-11-14

11 april	 Ines Inga Marianne Martinsson	 Lönashult 2025-10-29

Vi välkomnar dem in i kyrkans världsvida gemenskap! 

Hos dem kan du ansöka om hjälp 
med kläder, föreningsavgift ect. 
Ansök gärna hos någon av våra 
lokala representanter för snabbare 
hantering och svar på fler frågor: 

Inger Lindahl 
(Inger.Lindahl@alvesta.se) 

Pernilla Wandestam 
(pernilla.vandestam@svenskakyrkan.se)

Gå gärna in på deras hemsida för att få veta mer om hur de jobbar för
en barndom fri från fattigdom.

KYRKAN ÄR DELAKTIGA I MAJBLOMMANS ARBETESOMMAR – EN TID FÖR MYCKET MUSIK I VÅRA KYRKOR

Sommaren bjuder på stora möjligheter att ta del av musik av många skilda slag. Det 
anordnas festivaler, spelmansstämmor, viskvällar mm. Svenska kyrkan bär också på 
en stark tradition, att vara en plattform för sångare och musiker att sprida sin musik i 
våra vackra kyrkor. Under juli månad kommer det firas musikgudstjänst varje söndag 
kl 18, fylld med vacker musik!  

5 juli i Torsåsby kapell 
Duo Kristall. Svängig folkmusik i ny stil. 

Kristina Hallenbrant fiol 
Alexander Börjesjö gitarr

12 juli i Skatelövs kyrka
Quartetto de Luxe. En kvartett - fyra solister

På programmet Mozarts flöjtkvartett i 
D-dur, musiken från Schindlers list, Bachs h-mollsvit, 
Elgars Salut d’amour mm.

Erik Sunnerstam flöjt, Marie Louise Sjöberg violin 
Jakob Ruthberg viola, Lena Müller cello

19 juli i Skatelövs kyrka 
Sånger och visor som berör.

Markus Perlitz baryton 
Ulrik Hallenbrant piano, orgel

26 juli i Västra Torsås kyrka
”Från Byss-Kalle till Benny Andersson”

Sång och musik av familjen Björkman



6

Anmälan till Kyrkans barntimme och 

Miniminiorerna sker till Camilla Stark 

och öppnar 1 september.

ALL BARNVERKSAMHET 

STARTAR V.39!

Vad är helgmålsringning?

Förr i tiden var endast söndagen 
vilodagen. Enligt biblisk tradition har 
vilodagen inletts kvällen före. Som ett 

sätt att markera vilodagens början ringde 
man i kyrkoklockorna just därför på 

lördagskvällen. 

Då var det dags att avsluta arbetet. Man 
kallade ringningens för helgmålsringning. 
I samband med ringningen har man haft 
traditionen att inleda helgen med en bön 

i kyrkan.

Torsdag 6 augusti kl 18.00 i Västra 
Torsås kyrka

Karolina Bengtsson sjunger ett 

blandat program med musikaliska 

skatter, några med anknytning till 

hembygden under temat tillägnan.

MUSIKGUDSTJÄNST I AUGUSTI

Konfirmationen har sina rötter i den tidiga kristna kyrkan men den form som liknar dagens Konfirmationen har sina rötter i den tidiga kristna kyrkan men den form som liknar dagens 
konfirmation växte fram under reformationen. Denna rit har alltså funnits i Sverige i över 300 konfirmation växte fram under reformationen. Denna rit har alltså funnits i Sverige i över 300 
år och har rötter ända sedan 1600-talets slut och 1700-talets början. Konfirmationen blev då år och har rötter ända sedan 1600-talets slut och 1700-talets början. Konfirmationen blev då 
obligatorisk i samband med husförhören.obligatorisk i samband med husförhören.

I Sverige blev det under 1700-talet praxis att ungdomar skulle genomgå en ”skriftskola” för att lära I Sverige blev det under 1700-talet praxis att ungdomar skulle genomgå en ”skriftskola” för att lära 
sig kristen tro innan de fick gå och ta nattvarden. Detta kopplades då till husförhören. Husförhör sig kristen tro innan de fick gå och ta nattvarden. Detta kopplades då till husförhören. Husförhör 
var en årlig kontroll i Sverige som hölls av prästen. Han besökte olika hem/rotar för att pröva var en årlig kontroll i Sverige som hölls av prästen. Han besökte olika hem/rotar för att pröva 
församlingsbornas läsförmåga och kunskaper i kristen tro ofta knutet till Luthers lilla katekes. församlingsbornas läsförmåga och kunskaper i kristen tro ofta knutet till Luthers lilla katekes. 
Husförhören var en kombination av religiös kontroll och folkbokföring då prästen förde in t ex Husförhören var en kombination av religiös kontroll och folkbokföring då prästen förde in t ex 
namn, födelseort och dödfall i husförhörslängden. Husförhörslängderna är idag viktiga källor namn, födelseort och dödfall i husförhörslängden. Husförhörslängderna är idag viktiga källor 
för släktforskare. Långt in på 1900-talet var konfirmationen närmast obligatorisk för att få bli för släktforskare. Långt in på 1900-talet var konfirmationen närmast obligatorisk för att få bli 
betraktad som vuxen i samhället, för att få gå till nattvarden och för att få gifta sig kyrkligt. I stort betraktad som vuxen i samhället, för att få gå till nattvarden och för att få gifta sig kyrkligt. I stort 
sett alla ungdomar konfirmerades. sett alla ungdomar konfirmerades. 

När man döps som liten kan man inte själv säga ja till att leva som kristen utan det är föräldrarna När man döps som liten kan man inte själv säga ja till att leva som kristen utan det är föräldrarna 
som svarar ja på frågan vid dopet. Vid konfirmationen får man själv möjlighet att säga ja, alltså som svarar ja på frågan vid dopet. Vid konfirmationen får man själv möjlighet att säga ja, alltså 
bekräfta sitt dop. Skulle man inte vara döpt som liten döps man under konfirmationstiden.bekräfta sitt dop. Skulle man inte vara döpt som liten döps man under konfirmationstiden.
Konfirmationen är idag frivillig och föregås av en tid (ofta ett år) med undervisning om kristen tro Konfirmationen är idag frivillig och föregås av en tid (ofta ett år) med undervisning om kristen tro 
och livet. Det är en tid när man har möjlighet att diskutera livsfrågor och fundera över stort och och livet. Det är en tid när man har möjlighet att diskutera livsfrågor och fundera över stort och 
smått. Värderingar, min plats i tillvaron, rätt och fel, meningen med livet är ämnen som ofta berörs. smått. Värderingar, min plats i tillvaron, rätt och fel, meningen med livet är ämnen som ofta berörs. 
Konfirmanderna åker på läger och medverkar i gudstjänster. Konfirmationstiden innebär också Konfirmanderna åker på läger och medverkar i gudstjänster. Konfirmationstiden innebär också 
gemenskap, sång, lekar, tävlingar, korvgrillning och annat roligt.gemenskap, sång, lekar, tävlingar, korvgrillning och annat roligt.

Jag träffade Pernilla, Stina och Linnea och ställde några frågor om konfirmation.Jag träffade Pernilla, Stina och Linnea och ställde några frågor om konfirmation.

Varför valde du att konfirmera dig?Varför valde du att konfirmera dig?

- Traditionen bjöd in till det,- Traditionen bjöd in till det, säger Pernilla säger Pernilla. Alla andra kompisar gjorde det och jag hängde på. Det . Alla andra kompisar gjorde det och jag hängde på. Det 
kändes naturligt att göra det.kändes naturligt att göra det.

- Jag håller med, - Jag håller med, säger Stinasäger Stina. Mina kompisar gjorde det och jag visste att vi skulle åka på . Mina kompisar gjorde det och jag visste att vi skulle åka på 
konfirmationsläger och det ville jag följa med på.konfirmationsläger och det ville jag följa med på.

- Och jag hade hört talas om att det var roligt att konfirmera sig, - Och jag hade hört talas om att det var roligt att konfirmera sig, fyllde Linnea i.fyllde Linnea i.

Vad var det bästa med konfirmationstiden?Vad var det bästa med konfirmationstiden?

- Lägrena och gemenskapen, - Lägrena och gemenskapen, säger Linnea.säger Linnea. Vi gjorde också ett roligt och intressant studiebesök på  Vi gjorde också ett roligt och intressant studiebesök på 
Östrabo inne i Växjö.Östrabo inne i Växjö.

- Ja, och så var vi i Domkyrkan, säger Stina, det var också kul!- Ja, och så var vi i Domkyrkan, säger Stina, det var också kul!

- Sångerna, andakterna och så det här lugnet som fanns ibland där man hade tid för eftertanke, det - Sångerna, andakterna och så det här lugnet som fanns ibland där man hade tid för eftertanke, det 
betydde mycket för mig betydde mycket för mig säger Pernilla.säger Pernilla.
Skulle du rekommendera någon att konfirmera sig?Skulle du rekommendera någon att konfirmera sig?

- Ja, just för gemenskapen, - Ja, just för gemenskapen, säger Linnea,säger Linnea, och så var det en rolig upplevelse med många skratt. och så var det en rolig upplevelse med många skratt.

- Ja, jag såg alltid fram emot träffarna och lägren och det kändes faktiskt lite tomt när - Ja, jag såg alltid fram emot träffarna och lägren och det kändes faktiskt lite tomt när 
konfirmandtiden var över, konfirmandtiden var över, säger Stina.säger Stina.

- Ja, jag skulle verkligen rekommendera det, - Ja, jag skulle verkligen rekommendera det, säger Pernilla.säger Pernilla. Jag tyckte det gav en ökad förståelse för  Jag tyckte det gav en ökad förståelse för 
varandra och för den kristna tron. Man fick helt andra samtal med sina kompisar på konfaträffarna varandra och för den kristna tron. Man fick helt andra samtal med sina kompisar på konfaträffarna 
än när man t ex var i skolan. På konfaträffarna pratade vi om livet, mening och andra viktiga än när man t ex var i skolan. På konfaträffarna pratade vi om livet, mening och andra viktiga 
ämnen.ämnen.

KONFIRMATION - ATT BEKRÄFTA SITT DOP
Text: Ingela Carlsson Hedstig

Den 4/7, 11/7, 18/7 samt den 25/7 hålls 

helgmålsböner i våra kyrkor och kapell i 

samband med helgmålsringningen kl. 18. 

En stilla stund för tanke och reflektion.

HELGMÅLSBÖNER I JULI MÅNAD

Under juli månad kommer våra kyrkor 

och kapell vara öppna och bemannade 

på lördagar mellan kl.12-18:15. 

Missa inte dessa tillfällen att titta runt 

i våra kyrkor, tända ljus eller bara få 

en lugn stund. Enkel fika serveras. 

Kl.18.00 hålls en enkel helgmålsbön.

Missa inte besöka vårt kultur-
arv under sommaren!
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Vardagsgudstjänst med kyrkans barntimme
Ungdomsgruppen besökte Sankt Sigfrid och fick veta 

mer om vad kyrkan gör på sjukhuset och häktet

Ungdomsgruppen besökte krematoriet
Vardagsgudstjänst med miniminiorerna
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Juni
Söndag 7 juni 1 sön e trefaldighet 

18.00 Mässa, Västra Torsås kyrka. 

Erland Johansson, Magnus Björkman

Söndag 14 juni 2 sön e trefaldighet 

11.00 Pilgrimsmässa, Torsåsby kapell. 

Pilgrimsvandring med start i Tvetaryds 

sommarstugeområde kl 9.00. 

Erland Johansson, Magnus Björkman

Fredag 19 juni 

16.00 Andakt, Rosenlund.

Ingela Carlsson Hedstig 

Lördag 20 juni Midsommardagen 

17.00 Friluftsgudstjänst, Skatelövs gamla kyr-

kogård. Lena Tuneskog på trumpet.  

Erland Johansson, Ingela Carlsson Hedstig

Söndag 21 juni Helige Joh. döp dag

10.00 Mässa, Torsåsby kapell.

Erland Johansson, Ingela Carlsson Hedstig

Lördag 27 juni

11.00 Konfirmation, Skatelöv kyrka.

Joachim Franzén, Ingela Carlsson Hedstig, 

Malin Wiklund

Söndag 28 juni 4 sön e trefaldighet 

10.00 Gudstjänst, Västra Torsås kyrka.

Erland Johansson, Ingela Carlsson Hedstig

Juli
Söndag 5 juli Apostladagen 

18.00 Musikgudstjänst, Torsåsby kapell.

Duo Kristall medverkar.

Erland Johansson, Ulrik Hallenbrant

Söndag 12 juli  6 sön e trefaldighet 

18.00 Musikgudstjänst, Skatelöv kyrka.

Quartetto de Lux medverkar. 

Erland Johansson, Ulrik Hallenbrant

Gudstjänstschema 1 juni – 31 augusti

Varmt välkomna!
Med reservation för ändringar. Se helgens predikoturer i Smålandsposten eller 

www.svenskakyrkan.se/skatelov-vastratorsas

Söndag 19 juli Kristi förklarings dag 
18.00 Musikgudstjänst, Skatelöv kyrka.
Marcus Perlitz medverkar på sång och
Ulrik Hallenbrant på piano/orgel. 
Erland Johansson, Ulrik Hallenbrant 

Söndag 26 juli 8 sön e trefaldighet 
18.00 Musikmässa, Västra Torsås kyrka.
Magnus med familj medverkar. 
Erland Johansson, Magnus Björkman

Augusti 
Söndag 2 augusti 9 sön e trefaldighet
11.00 Spelmansgudstjänst, Skatelövs kyrka.
Efteråt serveras soppa i församlingshemmet.  
Erland Johansson, Magnus Björkman

Torsdag 6 augusti 

18.00 Musikgudstjänst, Västra Torsås kyrka.

Karolina Bengtsson medverkar.  

Hanna Thärnold, Ulrik Hallenbrant

Söndag 9 augusti 10 sön e trefaldighet 

14.00 Friluftsgudstjänst, Kurran i Vrankunge.   
Hanna Thärnold, Ulrik Hallenbrant

Söndag 16 augusti 11 sön e trefaldighet 

14.00 Friluftsgudstjänst, Ormastenen i Lövhult. 

Adressen är Lövhult Jansas 1.   
Hanna Thärnold, Rickard Scheffer

Söndag 23 augusti 12 sön e trefaldighet

18.00 Gudstjänst, Västra Torsås kyrka.   
Hanna Thärnold, Magnus Björkman

Söndag 30 augusti 13 sön e trefaldighet

10.00 Mässa, Skatelövs kyrka.   
Hanna Thärnold, Ingela Carlsson Hedstig

VI BEHÖVER DIG SOM MEDLEM!VI BEHÖVER DIG SOM MEDLEM!
Nästan alla som lever i Sverige kommer någon gång i sitt liv i kontakt med 
Svenska kyrkan. Det kan vara när livet känns som bräckligast eller absolut 
bäst – och allt däremellan. Oavsett när, ska mötet med Svenska kyrkan 
lyfta, stärka och ge hopp. Men för att kunna fortsätta erbjuda detta 
behöver vi bli fler medlemmar! 
Som medlem i Svenska kyrkan betalar man en kyrkoavgift som används till 
många viktiga verksamheter, bland annat till: 

I Svenska kyrkan finns det plats för dig som tror – eller tvivlar. För dig som 
längtar efter rättvisa och en bättre värld, som vill sjunga i kör, som värnar 
kulturarvet och för dig som vill ha gemenskap. 

1.	 Grupper och aktiviteter där små barn och deras föräldrar kan mötas.
2.	 Läger och andra mötesplatser för ungdomar.
3.	 Hembesök och sjukhusbesök för att stötta sjuka, eller människor i kris.
4.	 Gudstjänster, för alla i livets glädjeämnen och sorger, förtvivlan och hopp.
5.	 Gemenskapsträffar för äldre och för ensamma.
6.	 Soppluncher, frukostar, föredragskvällar och andra sociala aktiviteter.
7.	 Stöd för människor och familjer i ekonomisk kris.
8.	 Ett rikt musikliv med körer och musiker.
9.	 Underhållet av våra kyrkobyggnader och kulturarv.
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Kollekter i Skatelöv: 123 188 05 82
Kollekter i Västra Torsås: 123 513 95 14
Bokbord i båda församlingarna: 123 682 33 22
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Här når du alla medarbetare
Pastorsexpedition (Öppen mån-tors kl. 9-13)

Emma Nilsson, administratör		  0470-75 09 50
skatelov.pastorat@svenskakyrkan.se
emma.nilsson6@svenskakyrkan.se

Präst

Joachim Franzén, kyrkoherde (föräldraledig 1/5-31/8)	 0470-72 45 90
joachim.franzen@svenskakyrkan.se

Erland Johansson, Vik. Kyrkoherde 1/5 – 2/8		  070-523 44 96
erlandb@telia.com

Hanna Thärnold, Vik. Kyrkoherde 3/8 – 31/8		  070-872 42 67
hanna.tharnold@gmail.com

Kyrkomusiker

Ingela Carlsson Hedstig, kantor		  0470-75 09 57
Ingela.carlssonhedstig@svenskakyrkan.se	
Magnus Björkman, kantor		  0476-230 05
magnus.bjorkman@svenskakyrkan.se

Barn- och ungdomsverksamhet		
Camilla Stark, barnledare		  070-657 25 96
camilla.stark@svenskakyrkan.se	

Kyrkogårdsförvaltning 

​Henrik Aldrin, kyrkvaktmästare Västra Torsås		  0470-75 09 58 
henrik.aldrin@svenskakyrkan.se 
Sara Berggren, kyrkvaktmästare Skatelöv		  0470-72 45 91 
sara.berggren@svenskakyrkan.se 
Mats Marcusson, kyrkogårdsförman		  0470-75 09 59 
mats.marcusson@svenskakyrkan.se 
Pernilla Wandestam, kyrkvaktmästare		  0470-75 09 54 
pernilla.vandestam@svenskakyrkan.se

Boka/hyra

Skatelövs församlingshem, kontakta pastorsexpeditionen  
Sockenstugan, kontakta pastorsexpeditionen 
Övriga frågor gällande gravrätt, gravstenar och vård, kontakta Mats Marcusson

Kyrkoråd

Magnus Fridvall, kyrkorådets ordförande		  070-648 38 35
magnus.fridvall@gmail.com

Vår hemsida: www.svenskakyrkan.se/skatelov-vastratorsas 
Instagram: Skatelovspastorat


